Správa Komisie ochrany prírody za rok  2008
V roku 2008 komisia pracovala v rovnakom zložení ako v roku 2007:

Štefan Bačkor – Vysoké Tatry, Slovenský raj
Vladimír Linek – predseda, západ, Bratislava, Nitra

Stano Melek – skialpinizmus 
Peter Oleš - Žilina a Orava
František Piaček – oblasť Trenčín, Manín, Súľov, distribúcia nitov
Jozef Sámel - Nízke Tatry a okolie Banskej Bystrice
Jaroslav Pukanský - Košický kraj  

Ľubo Kuderjavý - Prešovský kraj. 

V našej činnosti, ktorá je pre spolok a pre všetkých našich členov veľmi dôležitá, nám výrazne pomáhal preseda spolku Igor Koller. 

Rozpočet na rok 2008
1. Žiadosti o výnimky a poplatky  .....  10000 Sk   skutočnosť 2143 Sk
- Žilinský kraj (Tupá skala, Kvačianska dolina) 2000 Sk
- Notársky poplatok, overenie   143 Sk
2. Cestovné náklady pre členov komisie na rokovaniach s ochranou prírody  

10000 Sk  skutočnosť 4648 Sk

- Rokovanie Dolný Kubín, 3602,50 Sk

- Piaček, rokovanie na MŽP, 1045,50 Sk

3. Výroba informačných tabúľ   ....   20000 Sk   skutočnosť 0 Sk
Z rozpočtovanej sumy sme neminuli nič, podarilo sa nám zohnať na výrobu tabúľ iné prostriedky.
Spolu: 40000 Sk skutočnosť 6791  Sk

Rozpočet na rok 2009
1. Žiadosti o výnimky    330 EUR
Manín 66 EUR
Súľov 66 EUR
Vršatec 66  EUR
2. Cestovné náklady pre členov komisie na rokovaniach s ochranou prírody  330 EUR
3. Výroba informačných tabúľ  640 EUR
Manín, Súľov, Vršatec, Tupá skala
Spolu: 1300 EUR (39164 Sk)
V roku 2008 sa komisia nestretla na ani jednom zasadnutí. Problémy sme riešili komunikáciou mailami a telefonovaním a na stretnutiach pri vybavovaní výnimiek. 


Výsledok práce komisie je na stránke nášho spolku na adrese http://www.james.sk/ochranaprirody/, kde sú zmapované lezecké oblasti s príslušnými výnimkami. Momentálny stav je taký, že máme zmapované všetky kľúčové lokality a pripravuje žiadosti na posledné neošetrené oblasti. 
V roku 2008 sa uskutočnilo viacero rokovaní s orgánmi ochrany prírody, vyšla výnimka pre Prešovský kraj, ale prebehlo aj nepríjemné porušenie zákazu lezenia v Zádieli našim členom Alexandrom Buzinkayom.
V roku 2007 sa poctivo pripravovala žiadosť Prešovský kraj (Humenský Sokol a Zámutovské skaly). Oblasti sme podrobne popísali, zamerali GPS. Treba poďakovať Ivovi Minčíkovi a Ľubovi Kuderjavému. Žiadosť sme predrokovali, dohodli a až na pracovnom stretnutí zástupcovia Dravcov na Slovensku s našimi predbežnými dohodami nesúhlasili. Výnimka vyšla vo februári 2008 a dopadla veľmi zle. Z piatich žiadaných lokalít nám povolili len jednu a aj to s obmedzeniami. 

Dňa 9. 2. 2008 liezol náš člen Alexander Buzinkay v NPR Zádielska tiesňava na Cukrovú homoľu, čím porušil zákaz,  pretože lezenie je v tejto lokalite povolené podľa platnej výnimky od 1. 8. do 31. 1. 

Podľa informácií Š. Matisa došlo pod stenou k fyzickému stretu Alexandra Buzinkaya a Štefana Matisa - strážcu prírody, ktorý podal trestné oznámenie za napadnutie jeho osoby. Tento incident ešte nie je v trestno-právnej rovine uzavretý. 
Komisia ochrany prírody sa úplne dištancuje od správania sa Alexandra Buzinkaya.
IŽP v Košiciach udelila za toto porušenie zákazu SHS JAMES finančnú pokutu 10000 Sk SHS JAMES sa voči výške pokuty ako aj voči samotnej pokute odvolal. SIŽP odvolanie zamietla. 

Okrem samotnej pokuty má tento incident veľmi negatívny vplyv na rokovania SHS JAMES s orgánmi ochrany prírody. 
V roku 2007 vstúpila do platnosti celkom výhodná výnimka pre Dreveník. Jej platnosť bola do konca roku 2007, s tým, že od roku 2008 by mal byť Dreveník vyhlásený za lezecký areál. Vzhľadom na incident v Zádieli nám predstavitelia S NP Slovenský raj oznámili, že lezecký areál v Dreveníku nevyhlásia. V roku 2008 sa po ústnej dohode v tejto oblasti liezlo a v tomto roku nás čakajú ďalšie rokovania.
Podieľali sme sa na príprave návrhu Návštevného poriadku TANAP, pre nás najdôležitejšej horolezeckej oblasti. Konečný návrh je pre nás veľmi priaznivý, sú v ňom odstránené sezónne úzavery, je povolené liezť vo všetkých pre nás doležitých stenách, možnosť núdzovo prebivakovať počas výstupu. Čaká sa na vyhlásenie zonácie, bez ktorej nemôže NP vojsť v platnosť. Kedy to bude však nikto nevie.

Na jar bola z dôvodu ochrany prírody dočasne uzatvorená celá lezecká oblasť Jelenec pri Banskej Bystrici. Od 27. 6. 2008 bol zákaz zrušený a lezenie v tejto oblasti opäť povolené. Zákaz bol skrátený (pôvodne až do15. 7.) aj s ohľadom na to, že sme dohody dodržiavali. 
Na jeseň sme sa opäť stretli s predstaviteľmi Ochrany dravcov na Slovensku. Dohodli sme sa, že budeme pokračovať v spolupráci a snažiť sa riešiť problémy dohodami založenými na kompromisnom riešení ešte pred samotným rokovaním so štátnymi orgánmi ochrany prírody tak, aby výsledok bol prospešný ochrane prírody. Obidve organizácie pripravili spoločné stanovisko k incidentu v Zádieli.

Spoločné stanovisko RPS a SHS JAMES k tejto problematike

- Predstavitelia RPS a SHS JAMES odsudzujú akékoľvek fyzické násilie obidvoch aktérov pri incidente, ak k takémuto násiliu došlo. Fyzické násilie je pri riešení akýchkoľvek problémov neprijateľné pre obidve organizácie. 

- Predstavitelia RPS a SHS JAMES konštatujú, že za porušenie výnimky nie je zodpovedný SHS JAMES ako celok, ale že za to zodpovedá konkrétny jedinec. Je však dôležité aby SHS JAMES pri porušení výnimky konkrétneho jedinca riešil v zmysle svojich stanov a disciplinárnych pravidiel.

Veľmi dôležitá je spolupráca na miestnej úrovni, kde sa najefektívnejšie dajú riešiť konkrétne situácie v ochrane dravcov a sov aj nad rámec oficiálnych výnimiek. V tomto bode bude spočívať spolupráca na základe vzájomnej informovanosti takým spôsobom, aby sa citlivé informácie o hniezdení dravcov a sov nedostali k nepovolaným osobám, ale aby na danej lokalite nedochádzalo k vyrušovaniu dravcov a sov pri hniezdení horolezeckou činnosťou.

Spolupráca SHS JAMES a RPS sa začínajú prejavovať aj v praxi. 

SHS JAMES vyhlásil zákaz lezenia v lokalitách Lysec, Jelenec a Sokolie v jarnom období 2008 z dôvodu hniezdneho výskytu chránených druhov dravých vtákov.

Členovia SHS JAMES uskutočnili v roku 2008 na žiadosť Správy CHKO Strážovské vrchy čistenie svahu v Kostoleckej tiesňave ako aj sčítanie chránených druhov veľkých šeliem.  

Predseda RPS Jozef Chavko prisľúbil pomoc pri predbežných rokovaniach súvisiacich s udeľovaním výnimiek. 

Obidve zúčastnené strany sa dohodli, že sa budú o vzniknutých problémoch informovať a spoločne postupovať.

Koncom roka sme podali žiadosť o výnimku pre lezecké oblasti Tupá skala, Kvačianska dolina a Bešeňovské travertíny. Žiadosti sme prerokovali s miestnymi správami ochrany prírody ako aj s predstaviteľmi RPS. 

Rokovania na MŽP
Minulý rok sme zaplatili pokutu za porušenie zákazu lezenia v Zádieli 10000 Sk. Je to vážny precedens v živote nášho spolku, pretože IŽP udelila pokutu nie priamo porušiteľovi - fyzickej osobe, ale organizácii – právnickej osobe, ktorej je členom. 
SHS JAMES poveril nášho člena právnika Joža Brtáňa o vypracovanie odvolania voči udelenej pokute, za čo patrí Jožovi veľká vďaka. V odvolaní sme argumetovali tým, že udelenie pokuty JAMESu nemá výchovný efekt a vzniká tým precedens, načo dodržiavať zákazy, keď to za porušiteľa zaplatí JAMES. Každý člen JAMESu pri vstupe do tejto organizácie podpisuje, že je si vedomý vlastnej zodpovednosti za svoju športovú činnosť v horolezeckom teréne. Naviac SHS JAMES nemá k vlastným členom pracovno – právny vzťah a nemôže od člena zaplatenú pokutu vymáhať. Naše odvolanie SIŽP zamietla s odvôvodnením, že ak  JAMES môže žiadať o výnimku je aj právne zodpovedný za jej dodržiavanie. 
Ďalej sme zisťovali možnosti ako v danej veci postupovať. Igor Koller prišiel s faktom, že ak náš člen lezie v zakázanom období, neporuší výnimku, ktorá bola udelená SHS JAMES (výnimka môže len lezeckú činnosť povoľovať a nie ju zakazovať) ale poruší zákon, ktorý lezeckú činnosť zakazuje a ten nebol vydaný SHS JAMES, ale všetkým členom Slovenskej republiky. Čiže JAMES neporušil výnimku, čiže nemôže dostať pokutu, náš člen porušil zákon, za ktorý by mal dostať pokutu. 

Vo februári tohto roku sme sa s Igorom Kollerom stretli s právnikmi z firmy CENVIS, ktorý sa vyznajú v environmentálnom práve a našu myšlienku podporili. Následne nám Stano Klaučo sprostredkoval stretnutie na MŽP. 
Na MŽP nám navrhli, aby sme spísali žiadosť o informáciu, ako postupovať pri udeľovaní pokuty a na základe tejto žiadosti vydá MŽP písomnú smernicu pre všetky svoje zložky. Túto žiadosť v blízkej dobe podáme na MŽP. 
Výnimka pre Žilinský kraj
V marci vyšla výnimka pre Žilinský kraj. Výnimka pre Tupu skalu je v rozsahu v akom sme sa dohodli, ale výnimka pre Kvačiansku dolinu je oveľa horšia, napriek dohode so S TANAPu a dokonca Bešeňovské travertíny nám zákazali úplne. 

Distribúcia nitov

O distribúciu nitov po oblastiach a zabezpečenie odistenia obľúbených a nových ciest sa perfektne stará už niekoľko rokov Fero Piaček. A preto sa s požiadavkami na nity treba obracať na Fera. Je to dôležitá činnosť nášho spolku, do ktorej vkladá nemalé množstvo finančných prostriedkov. 

Z uvedeného prehľadu je vidieť, že rok 2008 bol v našej činnosti veľmi rušný.

Ciele a aktivity Komisie ochrany v roku 2009
Prerokovať a požiadať o výnimky na zvyšné oblasti na Slovensku.

Stav je nasledovný:

- Bratislavský kraj, rokovania ukončené

- Nitriansky kraj, rokovania ukončené 

- Trnanvský kraj, rokovania ukončené

- Trenčiansky kraj, žiadosť predĺženie výnimky pre Manín sme podali, pripravujeme nové výnimky pre Vršatec a Červený kameň, pre oblasti okolo Prievidze, pripravujeme žiadosť o predĺženie výnimky pre Súľov

- Banskobystrický, rokovania ukončené

- Žilinský kraj, rokovania ukončené
- Košický kraj, rokovania ukončené

- Prešovský kraj, rokovania ukončené

Týmto by sme mali celé Slovensko zmapované a prerokované. 

Sledovanie stavu výnimiek a v prípade, že končí jej platnosť v predstihu rokovať o jej predĺžení alebo vylepšení stavu.

Budeme pokračovať v spolupráci s Ministerstvom, Ochranou dravcov na Slovensku, komisiou ochrany prírody UIAA a so správami NP. 

Záver 
 

Stav lezeckých výnimiek je zlý. Platný zákon o ochrane prírody nám neumožňuje vykonávať horolezeckú činnosť v takom rozsahu ako je to bežné v krajinách EÚ. Minulý rok sme pripomienkovali návrh zákona o Životnom prostredí. Jeho logika by sa mala zmeniť. 

Navrhovaný zákon je pre nás výhodnejší, lebo budú musieť zakazovať a čo nie je zakázané bude povolené (možno však budú celoplošné zákazy). Malo by to platiť od 3. až po 5. stupeň ochrany. 

Navrhli sme zmeniť ustanovanie týkajúce sa vodopádov, kde sme navrhli výnimku pre lezenie po zmrznutom ľade vodopádu. V poradných zboroch národného parku sme navrhli zmenu, kde nebolo jasné že členmi tohto zboru môžu byť aj športové zväzy. Kedy však bude nový zákon schválený nevieme. Pokiaľ sa však nezmení tento zákon, nezostáva nám nič iné, len neustále rokovať o lezeckých výnimkách a dôsledne ich dodržiavať. 

Chcel by som sa ako predseda komisie poďakovať všetkým členom za aktívnu prácu ako aj predsedovi spolku Igorovi Kollerovi, ktorý nám v našej činnosti aktívne pomáhal. 

Pripravil Vlado Linek, predseda komisie ochrany prírody SHS JAMES

