Správa Komisie ochrany prírody za roky 2007 - 2010
V rokoch 2007 – 2010  komisia pracovala v  zložení:

Štefan Bačkor – Vysoké Tatry, Slovenský raj
Vladimír Linek – predseda, západ, Bratislava, Nitra

Stano Melek – skialpinizmus 
Peter Oleš - Žilina a Orava
František Piaček – oblasť Trenčín, Manín, Súľov, distribúcia nitov
Jozef Sámel - Nízke Tatry a okolie Banskej Bystrice
Jaroslav Pukanský - Košický kraj  

Ľubo Kuderjavý - Prešovský kraj. 

V našej činnosti, ktorá je pre spolok a pre všetkých našich členov veľmi dôležitá, nám výrazne pomáhal preseda spolku Igor Koller. 
Výsledok práce komisie je na stránke nášho spolku na adrese http://www.james.sk/ochranaprirody/, kde sú zmapované lezecké oblasti s príslušnými výnimkami a správcami oblastí. Momentálny stav je taký, že máme zmapované všetky kľúčové lokality a chýbajú nám len dve Vršatec a Bralie, o ktorých budeme rokovať tento rok. 

Rozpočty za roky 2007 - 2010
            Plán   Skutočnosť 
2007   40000  16288.50 Sk

2008   40000  6791 Sk

2009    1300   628,65         -671.35

2010    1300   624,43         -675,57
Z uvedeného rozpisu vidieť, že komisia sa snažila šetriť na výdavkoch a každý rok niečo ušetrila. 

Výnimky
Stav výnimiek je zlý, lezecké obmedzenia sú veľmi prísne, ale posledné rokovania a výsledky nám ukazujú, že rokovania majú význam a že sa to začína postupne zlepšovať.  Podarilo sa nám vyrokovať lepšie výnimky pre Malé Karpaty, Manín, Súľov, Sitno, Zádiel..., čo sú dôležité lezecké oblasti. 
Najhorší stav je v Prešovskom kraji, kde nám tento rok končí výnimka a budeme sa snažiť stav zlepšiť.
Nity
O distribúciu nitov po oblastiach a zabezpečenie odistenia obľúbených a nových ciest sa perfektne stará už niekoľko rokov Fero Piaček. Je to dôležitá činnosť nášho spolku, do ktorej vkladá nemalé množstvo finančných prostriedkov. 

V spolupráci s metodickou komisiou sme na james.sk pripravili dotazník hlásenie o stave  istenia, diskusiu sme rozšírili o tému stav istenia, kde lezci môžu zapisovať konkrétne problémy s isteniami. 
Správcovia

Výborný nápad bolo opätovné zavedenie správcov lezeckých oblastí. Ich zoznam sa nám postupne dopĺňa. Momentálne máme pokrytých už 51 oblastí správcami. 
Iné

V rokoch 2008 až 2011 sme riešili problém porušenia výnimky našim členom v Zádieli, za ktorého dostal náš spolok pokutu. Podľa posledného rokovania na MŽP by pokutu za porušenia mal zaplatiť konkrétny porušiteľ. 
Od začiatku marca roku 2009 sme mali možnosť v masmédiách sledovať narastajúce útoky proti skialpinistickému športu, najmä jeho nepretekárskej forme, ktorú na Slovensku zastrešuje Slovenský horolezecký spolok JAMES  (ďalej SHS JAMES).  Pripravili sme k tomuto problému tlačová správa „Stanovisko k ohrozovaniu a zabíjaniu kamzíkov skialpinistami v TANAP-e.“.

S Ochranou dravcov na Slovensku RPS sme podpísali v roku 2010 dokument „Dohoda o spolupráci pri ochrane hniezdísk voľne žijúcich dravých vtákov a sov“.

Návrh Návštevného poriadku TANAP bol uzavretý v roku 2007, ale odvtedy bol na KÚŽP v Prešove a čakalo sa na zonáciu. Návrh sa opäť ovoril a rozbiehajú sa rokovania ohľadom prípravy Návštevného poriadku TANAP, pre nás najdôležitejšej horolezeckej oblasti. Vo februári 2010 sa uskutočnilo pracovné stretnutie v Tatranskej Lomnici k aktualizácii NP. Pokračovalo  na Popradskom plese na Skialpstrete v apríli. Návrh bol uzavretý a je výhodnejší ako ten predchádzajúci. Ako to dopadne nám ukáže budúcnosť.
Ciele a aktivity Komisie ochrany v ďalších rokoch
Budeme pokračovať v spolupráci s Ministerstvom, Ochranou dravcov na Slovensku, komisiou ochrany prírody UIAA a so správami NP a CHKO. Na webovskej stránke by sme chceli dokončiť časť Lezecké oblasti na Slovensku, kde by boli aktuálne informácie o isteniach, výnimky, sprievodca, zoznam ciest, týkajúce sa jednotlivých lezeckých oblastí. Budeme sledovať stav výnimiek s snažiť sa o ich vylepšenie.  A samozrejme, čo najviac pomôcť pri preisťovaní našich lezeckých oblastí.

Záver 
 

Chcel by som sa ako predseda komisie poďakovať všetkým členom za aktívnu prácu ako aj predsedovi spolku Igorovi Kollerovi, ktorý nám v našej činnosti aktívne pomáhal. 

Pripravil Vlado Linek, predseda komisie ochrany prírody SHS JAMES

