JAMES Slovakia s.r.o., 832 80  Bratislava, Junácka6

ZÁPISNICA

z Valného zhromaždenia spoločnosti JAMES Slovakia s.r.o.,

konaného vo Vysokých Tatrách dňa 14.9.2006.

Prítomní:
Spoločník Slovenský horolezecký spolok JAMES, zastúpený 



konatelia Milan Schauhuber, Ing.Vladimír Linek



Dozorná rada spoločnosti, zastúpená

Program:
1.   Otvorenie VZ, voľba predsedu, zapisovateľa a overovateľa.

2. Správa Dozornej rady o hospodárení spoločnosti v roku 2005.

3. Prerokovanie a schválenie ročnej účtovnej uzávierky za rok 2005.

4. Rozhodnutie o uhradení straty roku 2005.

5. Informácia o vývoji hospodárenia za obdocie január-august 2006.

6. Rôzne - diskusia, uznesenie a záver.

1. Otvorenie VZ, voľba predsedu, zapisovateľa a overovateľa 

Rokovanie otvoril predseda DR p.Vaško. Za predsedu VZ bol navrhnutý   Ing.Igor Koller, za zapisovateľa Ing.Vladimír Linek, za overovateľa František Piaček. Všetci navrhnutí boli jednomyselne schválení.

2. Správa Dozornej rady – (príloha č.1)

3. Správa o hospodárení spoločnosti v roku 2005 

Správu predniesol konateľ spoločnosti Ing.Vladimír Linek (príloha zápisnice č.1). V roku 2005 dosiahla spoločnosť celkovú stratu 236.395,06 Sk. Na tejto negatívnej bilancii sa najvážnejším dielom podielal časopis Jamesák, ktorý dosiahol v roku 2005 stratu vyše 187 tis.Sk. Hlavnou príčinou tohto stavu bol najmä rapídny úbytok príjmov z reklamy a inzercie, poklesu predaja a čiastočne i stále zvyšovanie výrobných a distribučných nákladov. Pritom kvalita časopisu ako obsahová, tak i technická, sa neustále zvyšujú. Dnešná sitácia ukazuje nutnosť finančnej spolupráce spolku pri vydávaní časopisu, nakoľko výnosové činnosti firmy už nepostačujú na jeho vydávanie len v réžii spoločnosti.

Značne menší podiel na celkovej bilancii hospodárenia spoločnosti mali športové kurzy, Infocentrum a maloobchod. Horoškola so športovými kurzami skončila tesne pod čiarou len vďaka zúčtovanej záťaži z roku 2004 (príspevok na ochranné oblečenie pre inštrukto-rov-pre nedostatok financií v rozpočte metodickej komisie v roku 2004 nebol v tom roku zúčtovaný. Defcit hospodárenia Infocentra je už každoročne sa opakujúcou záležitosťou. V roku 2005 skončilo Infocentrum celkom dobre, nakoľko do jeho výnosov boli zahrnuté i tržby za internetovú reklamu. Negatívny rozdiel v maloobchodnom predaji bol spôsobený zaradením skladových zásob do obchodnej spotreby, čo znamená, že v ďaľšom období už bude toto stredisko vykazovať zo súčasných zásob tovaru len plusové výnosy.

Opticky najvyššiu stratu zaznamenalo stredisko  00-vedenie a spoločné. Celkových 461 tis.Sk nákladov však obsahuje mzdové náklady 223 tis., odvody do poisťovní za celú spoločnosť 68 tis., poplatky banke a pošt.peňažnej službe 12 tis., kurzové straty 3 tis., materiálové náklady 17 tis., cestovné 14 tis. (CÚ pre VZ a DR, predplatné MHD) a nájomné 18 tis.Sk. 

Vo výnosovej časti bolo zaznamenané zníženie tržieb za predaj časopisu i za inzerciu. Rovnako tržby za školenie výškových špecialistov už niekoľko rokov stagnujú a nie sú schopné svojou výškou sledovať stále sa zvyšujúcu cenovú hladinu vo výdavkovej časti bilancie. Istú stratu spôsobuje aj skutočnosť, že práce vykonávané na objednávku SHS JAMES sú len refundované v cenách bez DPH a bez primeraného zisku, často dokonca i s určitou stratou.

Na základe tejto nelichotivej bilancie bol vedením spoločnosti pre rok 2006 spracovaný krízový management s cieľom dosiahnuť aspoň vyrovnanú bilanciu. Bez súčinnosti so spoločníkom (SHS JAMES) ale zrejme úspešní tiež nebudeme. Tu sa žiada podiel spolku na nákladoch vydávania Jamesáka a prevádzky Infocentra.

Na zníženie straty navrhuje vedenie spoločnosti prijať nasledovné opatrenia:

V súlade s §121 Obchodného zákonníka zaúčtovať na prospech účtu 429-Neuhradená strata zostatok rezervného fondu (stav k 31.7.2006 1.540,14 Sk) a čiastok krátkodobej výpomoci spolku z roku 2005 vo výške 100.000,- Sk a z roku 2006 vo výške 120.000,- Sk. Rozdiel vo výške 14.854,92 Sk ponechať na účte 429 ako neuhradenú stratu. Súčasne zrevidovať uznesenie VZ z roku 2005 o navýšení základného imania o 100.000,- Sk a ponechať doterajšiu výšku ZI 200.000,- Sk.
5.   Informácia o vývoji hospodárenia spoločnosti k 31.7.2006.

Po prijatí opatrení na zníženie, resp. vylúčenie ďaľšej straty v hospodárení spoločnosti bol prijatý krízový management, v rámci ktorého boli upravené niektoré rozpočtové položky, na ktoré má firma priamy dosah (zníženie výšky honorárov a odmien za práce pre časopis, refakturácia niektorých ďaľších nákladov spolku, na.pr.mzda pracovníčky v Infocentre, snaha o zvýšenie niektorých príjmov a pod.). Žiaľ, hneď od začiatku roka došlo k výpadkom v príjmoch za inzerciu v časopise, ktoré značne skomplikovali priebežnú bilanciu hospodárenia Jamesáka i celej spoločnosti. Napriek tomu so značným úsilím sa podarilo doteraz udržať stav hospodárenia k 22.11.2006 na –27.112,39 Sk.  

U Z N E S E N I E

Valného zhromaždenia spoločnosti JAMES Slovakia s.r.o., konaného vo Vysokých Tatrách dňa 14.9.2006.

1. Valné zhromaždenie schvaľuje ročnú uzávierku za rok 2005.

2. Valné zhromaždenie schvaľuje vklad spolku v celkovej výške výške 220.000,- Sk a použitie rezervného fondu vo výške 1.540,14 Sk na úhradu väčšej časti straty spoločnosti z roku 2005.

3. Valné zhromaždenie ruší svoje rozhodnutie z 23.6.2005 o navýšení základného imania spoločnosti. Základné imanie ostáva nezmenené vo výške 200.000,- Sk.

Bratislava 14.9.2006.

Zapísal:


Ing.Vladimír Linek

 

Správnosť overil:

František Piaček

Predseda VZ:

Ing.Igor Koller

