Z Á P I S N I C A  č. 3/2007

zo schôdze Výkonného výboru SHS JAMES, 20. 4. 2007 v Bratislave

Prítomní: I. Koller, Z. Demján, L. Gancarčík, V. Linek, F. Piaček, J. Pukanský, I. Žila, predseda DR V. Paulík

Program:

1. Kontrola zápisov 

2. Plán zasadnutí VV, patronát členov VV na oblasťami spolkového života

3. Komisie SHS, stav, odsúhlasenie zloženia

4. Poistenie zásahov HZS

5. Problematika chát

6. Dotácie na lezecké steny

7. Rôzne
1.   Kontrola zápisov /Koller/
2004-3.4.1. VV spolku poveril P. Vašku predložiť na najbližšie zasadanie VV novelizáciu  hospodárskeho a organizačného poriadku spolku. Vzhľadom na dlhodobé neukončenie tejto úlohy (chýba návrh na novelizáciu organizačného poriadku), VV poveril touto úlohou I. Kollera, s termínom na predloženie návrhu na najbližšie zasadanie VV. Čiastočne splnené, trvá. 
2004-3.4.3. Príprava propagačného materiálu SHS JAMES aj s návrhom na jeho výrobu. V. Linek predložil pripravené texty, ktoré bude potrebné ešte upraviť. VV spolku odsúhlasil výrobu 1000 ks tohto materiálu v cene  cca. 10 000.- Sk. Vzhľadom na dlhodobé neukončenie tejto úlohy poveril VV dokončením tejto úlohy                Z. Demjána s termínom do 31. 8. 2007. Čiastočne splnené, trvá.                

2.   Plán zasadnutí VV, patronát členov VV na oblasťami spolkového života

VV spolku odsúhlasil nasledovný plán svojich zasadaní:

8. 6. 2007, Demänovská dolina 

14. 9. 2007, Zelené pleso, Vysoké Tatry

23. 11. 2007, Manínska úžina

Patronát nad jednotlivými oblasťami spolkového života, ktoré nemajú priame zastúpenie vo VV:

Z. Demján – propagácia spolku, komunikácia, vzťahy s verejnosťou

L. Gancarčík – problematika chát, THT, Psotkov memoriál

I. Žila – preteky v lezení

V. Paulík – skialpinizmus, metodická komisia

F. Piaček, Z. Demján – James Slovakia s.r.o.

I. Koller – preteky v ľadovom lezení, mládež

3.   Komisie SHS JAMES, stav, odsúhlasenie zloženia komisií

· Komisia alpinizmu – komisia pracuje dlhý čas na dobrej úrovni, nie sú problémy v jej zložení, nedochádza ani k veľkým zmenám, len k čiastočnému „omladeniu“ a doplneniu komisie. K zlepšeniu administrovania má prispieť nový predseda komisie Ivan Žila, jej dlhoročný člen. Na jeho návrh bola komisia schválená v nasledujúcom zložení:
3. 3. 1. Výkonný výbor SHS JAMES schvaľuje komisiu alpinizmu v zložení – predseda Ivan Žila,  členovia -  

             Martin Heuger, Pavol Jackovič, Dušan Myslivec, Vladimír Linek, František Piaček, Marek Repčík.

· Komisia pretekov v lezení – komisiu viac rokov s veľkým nasadením vedie Jirko Švub, nedostatky sú v administratívnej časti (vyúčtovania), a v prílišnom sústredení práce na jednu osobu. VV spolku naďalej    do vedenia komisie doporučuje J. Švuba a ráta s jeho návrhmi na doplnenie členov komisie o ľudí aktívnych v pretekárskom lezení. Vzhľadom na ťažký úraz J. Švuba presúva schválenie zloženia komisie na budúce zasadanie VV.
3. 3. 2. Výkonný výbor SHS JAMES schvaľuje za predsedu komisie pretekov v lezení J. Švuba a poveruje ho  

             predložiť návrhy na jej členov do budúceho zasadania VV.
· Komisia pretekov v skialpinizme – dlhodobý problém, ktorý VZ spolku zaviazalo v uznesení vyriešiť do konca septembra 2007. VV spolku odporučil skoršie riešenie problému s tým, aby do najbližšieho zasadania VV pripravil I. Koller návrhy na možné obsadenie tejto komisie. V prípade úspešného zostavenia komisie by už priamo ona rozhodovala aj o zorganizovaní náhradného podujatia za neuskutočnený Skialpfest.

· Komisia skialpinizmu (nepretekárskeho) – komisiu posledné roky viedol Stanislav Melek, ktorému sa nepodarilo túto komisiu stabilizovať, ani plne napĺňať predmet jej činnosti. Podobne ako pri komisii pretekov v skialpinizme osloví predseda spolku viacerých ľudí schopných pracovať v tejto oblasti.

· Komisia pretekov v ľadovom lezení – komisia pracuje viac rokov stredne úspešne, sústreďuje sa hlavne    na zorganizovanie a rozšírenie domácich pretekov v drytoolingu a tréningových stien. Viesť komisiu bude naďalej Andrej Kolárik, ktorý ešte pracuje na jej zložení.

3. 3. 3. Výkonný výbor SHS JAMES schvaľuje za predsedu komisie pretekov v ľadovom lezení A. Kolárika   

             a poveruje ho predložiť návrhy na jej členov do budúceho zasadania VV.

· Komisia metodická – komisiu viac rokov vedie Martin Rak. Aj vzhľadom k jeho nasadeniu a pracovnej zaneprázdnenosti sa nie všetky plány darilo napĺňať, dlhodobo viaznu práce na príprave novej metodickej učebnice. Jedným z možných zlepšení tejto situácie bola aj zmena na poste predsedu komisie. Na poslednom zasadaní metodickej komisie 1. 4. 2007 časť zodpovednosti za spomínané nedostatky prevzali na seba aj členovia komisie a navrhli VV spolku odsúhlasiť M. Raka za predsedu komisie s vyhliadkou na výrazné oživenie jej práce. VV spolku tento návrh akceptoval s tým, že ak sa práca komisie v priebehu tohto roku nezlepší, bude nevyhnutná zmena jej predsedu. Na návrh M. Raka VV odsúhlasil zloženie komisie s tým, že sa ešte môže doplniť na budúcom zasadaní VV.
3. 3. 4. Výkonný výbor SHS JAMES schvaľuje metodickú komisiu v zložení – predseda Martin Rak,  členovia -  

             Ján Matlák, Vladimír Paulík, Tibor Šnajdár, Dušan Zajac, Juraj Zaťko.

· Komisia ochrany prírody – najlepšie pracujúca komisia spolku vďaka vedeniu Vladimírom Linekom, ktorému sa podarilo aktívne zapojiť do tejto práce ľudí zo všetkých oblastí Slovenska. Na návrh V. Lineka schválil VV zloženie komisie v nasledujúcom zložení:
3. 3. 5. Výkonný výbor SHS JAMES schvaľuje komisiu ochrany prírody v zložení – predseda Vladimír Linek,   

             oblasť západ, Bratislava, Nitra, členovia Štefan Bačkor – Vysoké Tatry, Slovenský raj, Ľubomír  

             Kuderjavý –  Prešovský kraj, Stano Melek – skialpinizmus, Peter Oleš - Žilina a Orava, František Piaček  

             – oblasť  Trenčín, Manín, Súľov, distribúcia nitov, Jaroslav Pukanský – Košický kraj, Jozef Sámel -  

             Nízke Tatry a  okolie Banskej Bystrice.                                 

· Komisia mládeže – viedol ju Jaroslav Kováčik, zameriavala sa hlavne na preteky mládeže (boli finančne aj organizačne začlenené pod komisiu pretekov v lezení). Organizovanie základných outdoorových kurzov a pobytov mládeže v prírode sa ani po zapojení Horoškoly do tejto činnosti nepodarilo oživiť. Nová myšlienka pre organizáciu týchto podujatí je presunúť ich do jednotlivých oblastí Slovenska, kde sa s mládežou pracuje, a podporiť ich dotačným systémom. Z možných organizátorov a aj členov komisie registrujeme tieto mená: Jaroslav Kováčik a Peter Walter (Modra), Radim Kovařík (Myjava), Juraj Hreus (Žilina), Jaroslav Kompán, Peter Mandzák, (Ban. Bystrica). Zostaviť komisiu a organizátorov regionálnych mládežníckych podujatí je potrebné do konca júna 2007. Vyzývame týmto všetky naše kluby a našich členov, aby obratom oznámili na sekretariát spolku mená a kontakty na osoby, ktoré pracujú s mládežou a sú ochotní sa podieľať  na tejto práci na spolkovej a regionálnej úrovni.

· Chaty – Tejto problematiky sa v spolku venujú Miloslav Neumann, Ladislav Gancarčík a I. Koller. Neumann a Gancarčík sú členovia spoločnej komisie (SHS JAMES a KST) pre spravovanie chát.
· THT – náčelník Tradičného horolezeckého týždňa M. Neumann, stály člen štábu L. Gancarčík.
 

4.   Poistenie zásahov HZS

Predseda spolku predložil VV návrh Zmluvy o poistení členov spolku na úhradu nákladov za záchranné akcie HZS na Slovensku s Allianz - Slovenská poiťovňa, ktorá spĺňa všetky požiadavky formulované VZ spolku. Členovia VV upozornili na problematické body, ktoré je potrebné pred podpisom zmluvy vyjasniť a ošetriť: 

· Podmienky Zmluvy musia byť zachované aj na rok 2008.

· Poistnú sumu 100.000 Sk je potrebné jasne formulovať, ako sumu na 1 poistenú osobu na 1 záchrannú akciu.
· Vysvetliť klauzulu o rozhodcovskom súde, aby nebola nevýhodná pre poisteného.

3. 4. 1. Výkonný výbor spolku schvaľuje Zmluvu s Allianz – Slovenská poisťovňa a po vyriešení vyššie  

             uvedených pripomienok je možné túto Zmluvu za SHS JAMES podpísať tak, aby platila od 1. 5. 2007.

5.   Problematika chát

· O tejto problematiky informoval predseda spolku. Po intenzívnom jednaní s KST, do ktorého boli zapojení nielen predsedovia obidvoch združení a zodpovední funkcionári za túto oblasť,  ale aj všetci členovia výkonných výborov, sa po vzájomných kompromisoch obidvoch strán dospelo k dohode o podpísaní Zmluvy o združení pre účely výstavby novej, resp. rekonštrukciu existujúcej Chaty pod Rysmi. Jej podstatou je, že sa nevylučuje ani jedna z alternatív, ale sú stanovené termíny tak, aby sme ešte tohto roku stihli rozhodujúce kroky v rámci územného a stavebného konania. Takže alternatíva výstavby novej chaty na novom mieste (pri dohodnutých nových vlastníckych podieloch 60% KST a 40% SHS JAMES) je viazaná na získanie územného a stavebného rozhodnutia do 31. 8. 2007. Všetky práce súvisiace so získaním územného a stavebného povolenia budú prebiehať pod vedením SHS JAMES.

3.5.1.  VV spolku schvaľuje Zmluvu o združení pre účely výstavby novej, resp. rekonštrukciu existujúcej  

           Chaty pod Rysmi. Zároveň za SHS JAMES splnomocňuje Ing. arch. Miloslava Neumanna zastupovaním  

           obidvoch združení prí územnom a stavebnom konaní.

· Oslava 100 rokov Zbojníckej chaty, organizáciu koordinuje za spolumajiteľov KST, uskutoční sa 16. 6. 2007 na Zbojníckej chate. V tejto súvislosti sa bude riešiť aj podpora vydania publikácie o tejto chate „Kamienky zo storočnej mozaiky“ vo výške cca. 10.000 Sk (formou platenej inzercie?). Príspevok spolumajiteľov na samotné oslavy by mal korešpondovať s vlastníckymi podielmi, s KST dohodne predseda spolku.

· Aktualizáciu informácií o tatranských chatách (ceny, zľavy atď.) na našej webovej stránke pripraví               L. Gancarčík v spolupráci s V. Linekom do konca júna 2007.

6.   Dotácie na lezecké steny 

VV spolku riešil dve žiadosti o dotáciu, resp. pôžičku na výstavbu umelej lezeckej steny.

V prípade steny UMB Banská Bystrica, bola na stenu vo vysokom štádiu rozostavania poskytnutá minulý rok pôžička 100.000 Sk s trojročným splátkovým kalendárov, tento rok je splátka vo výške 35.000 Sk. Stena je plne funkčná, veľmi intenzívne využívaná desiatkami lezcov zo širšieho regiónu, boli tu uskutočnené preteky Slovenského pohára mládeže, na jeseň tu budú majstrovstvá Slovenska na obtiažnosť. 

3. 6. 1. VV spolku schvaľuje dotáciu na lezeckú stenu UMB Banská Bystrica vo výške 20.000 Sk. O túto dotáciu  

             bude znížená tohtoročná splátka z pôžičky na túto stenu.

V prípade steny v Humennom, ktorá sa stavia v novej mestskej hale, stena rozmery 7,5 x 11 m, je situácia zložitejšia. Stena má komplikované vlastnícke vzťahy (investorom a majiteľom je mesto), ale hlavne lezecké zázemie nie je v tejto oblasti veľmi vysoké (zvýšiť by ho mala práve budovaná stena). Z týchto dôvodov VV spolku neschválil pre stenu v Humennom dotáciu ani pôžičku. Toto rozhodnutie nevylučuje možnosť v budúcnosti túto stenu niektorou obvyklou formou podporiť.

7.   Rôzne

· VV spolku sa zaoberal administratívnymi zmenami vo vedení spolku a na sekretariáte vyplyvajúcich z volieb na poslednom valnom zhromaždení spolku. Riešil otázku 2. štatutára spolku, podpisových vzorov k účtom spolku a overovania zápisníc zo svojich zasadaní. 

3. 7. 1.  VV spolku schválil za 2. štatutára SHS JAMES Zoltána Demjána. Podpisové vzory na účtoch spolku  

              budú mať I. Koller, Z. Demján a V. Linek, každý samostatne. Zápisnice zo zasadaní VV spolku bude  

             zapisovať predseda spolku a overovať 2. štatutár spolku, v prípade jeho neprítomnosti poverený člen VV.

· VV spolku sa zaoberal ekonomickou efektívnosťou vedenia účtov spolku (úroky, poplatky atď.) Na budúce zasadanie VV pripraví návrhy možných zmien I. Žila.
· Informáciu o stave James Slovakia s.r.o., organizácii DR a VZ, termínoch, atď. pripravia na budúce zasadanie VV I. Koller, V. Linek a M. Schauhuber.

· Úhrada nákladov za zásahy HZS uskutočnených do 30. 4. 2007. 

· Úraz L.M. pod Prostredným hrotom dňa 24. 2. 2007, náklady 8.100 Sk. 

· Úraz J.H. v S stene Malého Kežmarského štítu dňa 18. 2. 2007, náklady 4.110 Sk.

· Úraz J.K. na Tomášovskom výhľade dňa 11. 3. 2007, náklady 2. 735 Sk.

· Úraz R.B. na Chate pod Rysmi dňa 25. 2. 2007, náklady 36.029 Sk.

K týmto zásahom prijala stanovisko metodická komisia spolku. Pri všetkých štyroch prípadoch konštatovala oprávnenosť preplatenia nákladov, ale pri úraze na Chate pod Rysmi pokladá výšku nákladov na záchrannú akciu za neadekvátnu a navrhuje VV spolku žiadať HZS o zníženie tejto sumy. VV spolku sa stotožnil s týmto stanoviskom a prijal nasledovné uznesenie:

3. 7. 2. VV spolku schvaľuje preplatenie nákladov na prvé tri vyššie uvedené záchranné akcie HZS. V prípade  

             úrazu na Chate pod Rysmi poveruje predsedu spolku jednaním s HZS na úprave nákladov na približne  

             tretinu výšky fakturovanej sumy (nezapočítať pobyt a prenocovanie záchranárov na chate).

Nasledujúca schôdza VV spolku sa uskutoční v Demänovskej doline 8. 6. 2007.

Zapísal I. Koller, predseda SHS JAMES

Overil Z. Demján, člen VV SHS JAMES

