Z Á P I S N I C A  č. 5/2003

zo schôdze Výkonného výboru SHS JAMES, 20. 6. 2003 v Bratislave

Prítomní: P. Vaško,  Z. Demján,  M. Neumann, F. Piaček, sekretár SHS  I. Koller. 

Ospravedlnení: V. Linek, M. Rak, I. Žila
Program:

1. Kontrola zápisov 

2. Informácia o stave komisií spolku
3. Tatranské chaty
4. Finacie na lezecké steny
5. Informácia o hospodárení spolku 
6. Rôzne
1. Kontrola zápisov /Koller/
4.2.4./01 Komisia ochrany prírody pripraví návrh Kódexu ochrany prírody členmi SHS JAMES, táto problematika bude  

           náplňou záverečných prác inštruktorov horolezectva v roku 2003 a tieto materiály sa využijú pri tvorbe Kódexu. VV  

           konštatoval, že splnenie tejto úlohy trvá neúnosne dlho a urýchlene ju musí vyriešiť nová komisa ochrany prírody. 

           Zodpovední: P. Vaško a F. Piaček, trvá.  
 4.2.1. Výkonný výbor spolku ustanovuje komisu skialpinizmu a menuje prípravný výbor v zložení Dzuroška Miroslav, Michal     

           Gerčák, Ján Matlák a Martin Murár. Prípravný výbor do 31. 5. 2003 navrhne predsedu komisie a jej zloženie. Zatiaľ 

           nesplnené, trvá.

2.   Štruktúra, zloženie a činnosť komisií spolku
· Komisia pretekov v skialpinizme

       VV znovu konštatoval, že táto komisia nepracovala dobre, rozhodnutia často prijímali len jednotlivci. Na poslednej  

       schôdzi komisie bola za novú predsedníčku navrhnutá Mudr. Katarína Belicová, ktorá predložila VV návrh na zloženie  

       komisie. 
5.2.1. Výkonný výbor spolku menuje komisiu  pretekov v skialpinizme v zložení: predseda  - Mudr. Katarína Belicová,  

           členovia – Milan Dančík, Marcel Melicherčík, Miroslav Leitner, Branislav Turek.
· Komisia skialpinizmu (nepretekárskeho) 
Prípravný výbor sa stretol, ale zatial nepredložil VV návrh na predsedu a zloženie komisie, táto úloha trvá, za VV zodpovedný P. Vaško. Podarilo sa v spolupráci s rakúskym alpenvereinom vyškoliť 2 inštruktorov skialpinizmu (Dzuroška, Matlák), ktorých pobyt na kurze v Rakúsku uhradila horol. škola Encián. Tieto záležitosti bude potrebné skoordinovať.

· Komisia pretekov v ľadovom lezení 
Prípravný výbor sa stretol 29. 5. 2003 aj za prítomnosti P. Vašku. Predložil VV návrh na presedu komisie a jej zloženie, program, kde je hlavnou úlohou zorganizovat domáce preteky (v novembri drytoolingové na stene v Auparku v Bratislave a v decembri na ľadovej veži), na tieto preteky sa bude čerpať aj väčšina pridelených finančných prostriedkov.

5.2.2. Výkonný výbor spolku menuje komisiu pretekov v ľadovom lezení v zložení: predseda  - Tomáš Laurenčík, členovia –  

           Martin Grajciar, Igor Koller, Milan Packo, Peter Salon. VV schvaľuje program a rozpočet komisie.

· Metodická komisia
Podľa informácií od M. Raka, komisia sa v novom zložení zatiaľ nezišla, ale pracuje a členovia sú v dobrom kontakte, na všetkých aktuálnych úlohách sa pracuje.

· Komisia mládeže

Komisia sa zišla 7. 6. 2003 na Kukle pri Modre, kde boli preteky mládeže. Za SHS JAMES sa zúčastnil I. Koller a za pretekársku komisiu jej predseda J. Švub. Vyriešili sa tiež niektoré otázky financovania pretekov, nominácií, koordinácie s pretekárskou a metodickou komisiou.

5.2.3. Výkonný výbor spolku na návrh predsedu komisie mládeže Jaroslava Kováčika schvaľuje členov komisie – Ján  

          Augustín, Štefan Hornák, Milan Jamrich, Peter Walter.

· Komisia ochrany prírody

Nová komisia už pracuje, P. Vaško sa niekoľkokrát stretol s jej predsedom a členmi, ktorí pracujú hlavne na pripomienkach k novým dokumentom týkajúcich sa ochrany prírody. V blízkej dobe sa má uskutočniť schôdza komisie.

· Komisia alpinizmu

Informáciu podal jej predseda F. Piaček, komisa normálne pracuje, uskutočnilo sa sústredenie v zime vo V. Tatrách a koncom mája na Súľove. Pripravuje sa spoločný výjazd reprezentácie a výkonnostných lezcov do Chamonix v prvej polovici júla. Bola vyhodnotená zimná sezóna, pozri posledný Jamesák, ktorej športová úroveň bola slabšia ako posledné roky.

· Komisia pretekov v lezení
Jej činnosť sa v novom zložení a hlavne vďaka novému predsedovi Jirkovi Švubovi zintenzívnila. Pracuje sa aj na tréningovom procese pre reprezentantov. Úspešne bežia domáce súťaže, reprezentácia bola na niekoľkých výjazdoch v zahraničí na EP juniorov, SP a pretekoch mládeže s niektorými dobrými výsledkami. Vrcholom sezóny budú MS v Chamonix 9. – 13. 7. 2003. 

VV spolku sa dohodol na nasledovnom patronáte členov VV nad jednotlivými komisiami: komisia alpinizmu – F. Piaček, komisia skialpinizmu – Z. Demján, M. Neumann,  komisia pretekov v skialpinizme – P. Vaško, komisia pretekov v lezení – I. Žila, komisia mládeže – M. Rak, komisia pretekov v ľadovom lezení – I. Koller, metodická komisia – M. Rak, komisa ochrany prírody – P. Vaško. 

3.   Tatranské chaty
P. Vaško podal informáciu o stave v tejto problematike. Všeobecne k spravovaniu chát a spolupráci s KST - stále pretrvávajú problémy a rôzne náhľady spolumajiteľov na vec. Spolok dal urobiť právnu analýzu stavu a podľa nej prijme ďalšie rozhodnutia.

Ohľadne Chaty pod Rysmi nebolo KST vydané stavebné povolenie na rekonštrukciu, nakoľko na podaní chýbal súhlas SHS ako spolumajiteľa. Spolok tento súhlas zatiaľ na rekonštrukciu nedá, nakoľko nie je uzavretá alternatíva stavby novej chaty. V tomto smere MŽP SR stále nevydalo záverečné stanovisko k projektu EYA, pretože nezávislý odborník ešte pracuje na záverečnej správe. Po ukončení EYA sa spolok rozhodne o ďalšom postupe.

VV zaujal stanovisko k listu KST č. 75/03 z 30. 5. 2003 ohľadne zúčtovania výstavby Zbojníckej chaty. Výkonný výbor sa stotožnil so stanoviskom, ktoré vypracoval L. Gancarčík. Toto stanovisko bude odovzdané KST.

5.3.1. Výkonný výbor odsúhlasuje postup P. Vaška pri riešení problematiky tatranských chát.

4.   Financie na lezecké steny

5.4.1. VV prebral žiadosti o dotácie na stavbu umelých lezeckých stien a berúc do úvahy stanovisko komisie pretekov v lezení   

           rozhodol o nasledovnom rozdelení dotácií na rok 2003: 

· Manín Pov. Bystrica – 30 000.- Sk (majú pôžičku 150 000.-, tohto roku splácajú 50 000.-)

· HK Zl. Moravce (stena v Nitre) – 15 000.- Sk (majú pôžičku 60 000.-, tohto roku splácajú 30 000.-)

· Bloc Bould. Club Bratislava – 20 000.- Sk (mali pôžičku 100 000.-, tohto roku splácajú 50 000.-)

· Extrem klub Žilina – 20 000.- Sk (mali pôžičku 100 000.-, tohto roku splácajú 50 000.-)

HK James Trenčín, ktorý má pôžičku 60 000.-, tohto roku splácajú 30 000.-, nepodal  žiadosť o dotáciu. Žiadosť Rozlomity klubu Košice ostala naďalej otvorená, pretože chýba stanovisko komisie pretekov v lezení k tejto stene.

5.   Informácia o hospodárení spolku
Informáciu o hospodárení spolku podal P. Vaško a I. Koller na základe podkladov účtovníčky spolku p. Ľudmily Mládekovej. Situácia v hospodárení je veľmi dobrá, dodržuje sa čerpanie rozpočtu. Jediný problém je finančné uzavretie ME v skialpinizme aj po stránke vecnej, aj z hľadiska dodržania podmienok stanovených VV. Príjmy spolku zatiaľ prekračujú plánované čiastky. Už teraz je príjem za členské vyšší o zhruba 100 000.- Sk oproti plánu, vyššie budú dotácie na reprezentáciu, o niečo nižšie majú byť dotácie na činnosť spolku. Pravdepodobne budeme musieť začať prispievať na nájomné v Dome športu, čo závisí od dohody medzi SZTK a KŠZ. 

7. Rôzne

· Organizácia 79. Tradičného horolezeckého týždňa JAMES mešká. Štáb THT bude pracovať v nezmenenom zložení s náčelníkom Jarom Švorcom. Definitívne sa dojednalo miesto THT v Horskom hoteli na Popradskom plese. Termín THT sa nezmenil – 13. – 21. 9. 2003 s tým, že hlavný program bude v dňoch 18. – 21. 9. 2003. Oddiely a kluby dostanú podrobné informácie a pokyny k prihlasovaniu priamo od štábu THT z Vysokých Tatier.

· VZ UIAA – VV spolku sa zaoberal jesenným zasadaním Valného zhromaždenia UIAA. Vzhľadom k tomu, že bude v blízkom Berchtesgadene v Nemecku, navrhuje širšiu delegáciu na VZ UIAA (P.Vaško), VZ ICC, preteky v lezení – I. Koller, VZ ISMC, preteky v skialpinizme – K. Belicová, prípadná účasť V. Lineka ako tvorcu webovej stránky UIAA. Ďalšie VZ UIAA budú mimo Európy a účasť našich zástupcov bude obmedzená.

· Kolégium Fair play SOV sa na spolok obrátilo so žiadosťou o spoluprácu . VV privítal tieto návrhy, kontaktnou osobou bude sekretár spolku.

· Uzavretie vyúčtovania ME v skialpinizme – VV spolku opäť konštatoval, že ME boli veľmi dobre pripravené organizačným štábom a urobili dobré meno nášmu spolku a Slovensku, za čo patrí vďaka všetkým organizátorom, spolupracovníkom, organizačnému štábu a jeho predsedovi J. Švorcovi. Z hľadiska finančného zúčtovania sa nepodarilo dodržať  rozhodnutie VV SHS č. 5.6.1 z roku 2002 o garancii navrhnutého minimálneho rozpočtu ME, čo sa stalo hlavne vinou zástupcov vedenia spolku v OV ME, L. Gancarčíka, P. Kubašku i predsedu spolku P. Vašku, ktorý sa zúčastňoval na mnohých sedeniach OV. Vzhľadom k tomu sa rozhodol oproti pôvodne navrhnutým odmenám pre členov OV ME tieto krátiť o 25% a u troch členov o 50% (L.Gancarčík ako tajomník OV neustrážil čerpanie rozpočtu, P.Kubaško  ako člen OV a predseda komisie skialpinizmu neuvážene prihlásil bez rozhodnutia komisie vysoký počet pretekárov za SR, P.Šperka, člen OV, ktorý dostal materiálové vybavenie vysokej hodnoty - pásy).
5.7.1.  VV spolku schválil nasledovné odmeny členom OV ME 2003 v skialpinizme: Adamec Pavol 10500.-, Argalács Mikuláš  7 500.-, Bobula Juraj 7 500.-, Gancarčík Ladislav 5 500.-, Kubaško Peter 5000.-, Németh Ladislav, Ing. 10 500.-, Szabo Zdeno, Mudr. 7 500.-, Šperka Peter 5 500.-, Švorcová Lenka 8 250.-, Teplický František 8 250.-, Zavacký Štefan 9 750.-, Švorc Jaroslav,Dr. 18 750.-. Odmena Petrovi Kubaškovi sa môže vyplatiť až potom, keď dá doporiadku všetky náležitosti okolo ME (členské a licencie), čo sa zatiaľ neuskutočnilo v plnom rozsahu.

5.7.2. VV schvaľuje nasledovné pracovné cesty predsedu spolku P. Vaška:

· 20. 3. 03, Vysoké Tatry, OV ME v skialpinizme

· 26. – 31. 3. 03, Vysoké Tatry, účasť na ME v skialpinizme

· 7.  – 13. 4. 03, St. Smokovec uzatvorenie ME v skialp., Bratislava – sekretariát, film. festival a VV, Chopok – majstr. Slovenska v skialpinizme

· 13. – 17. 5. 03, Poprad, Štrba – tatr. chaty, Bratislava – sekretariát, chaty, Lipt. Ján – komisia skialpinizmu

· 28. 5. – 1. 6. 03, Poprad, Bratislava – sekretariát, chaty, Súľov – kom. alpinizmu

· 14. – 22. 6. 03, Chata pod Rysmi, Popr. Pleso, Štrba – THT, Bratislava – sekretariát, chaty, VV

5.7.3.   VV spolku schvaľuje nasledovné spolkové vyznamenania: Strieborný odznak Karolovi Suchánkovi na návrh STH JAMES Vysoké Tatry, Strieborný odznak Karolovi Iľkovi, Viliamovi Fedákovi, Marianovi Jacinovi, Pavlovi Šablatúrovi a Zlatý odznak Júliusovi Csontó a Ing. Mikulášovi Rozložníkovi, bývalému riaditeľovi CHKO Slovenský kras na návrh HO Slávia VŠT Košice pri príležitosti 50. výročia vzniku, medailu Za rozvoj slovenského horolezectva Ing. Bartolomejovi Vargovi na návrh VV spolku za jeho celoživotnú prácu pre slovenské horolezectvo. Všetkým ocenením blahoželáme!

Nasledujúca schôdza VV spolku bude 18. 9. 2003 na Popradskom plese v rámci 79. THT.

Zapísal I. Koller, sekretár SHS JAMES
