MINISTERSTVO ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

812 35 BRATISLAVA, NÁMESTIE ĽUDOVÍTA ŠTÚRA 7

Odbor ochrany prírody a krajiny

Bratislava 16. 12. 2003 Číslo: 4520/1410/03-5.1 Vybavuje: Kvaššay

Rozhodnutie

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, odbor ochrany prírody a krajiny ako príslušný orgán štátnej správy podľa § 2 zákona SNR č. 595/1990 Zb. o štátnej správe pre životné prostredie v znení neskorších predpisov a § 65 ods. 1 písm. h) zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny, na základe žiadosti Slovenského horolezeckého spolku JAMES, Junácka 6, 832 80 Bratislava (ďalej len žiadateľ) zo dňa 2. 10. 2003, v súlade s § 46 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní

A. povoľuje výnimku

zo zákazov ustanovených § 16 ods. 1 písm. a) v znení § 14 ods. 1 písm. c) a d) a § 14 ods. 1 písm. c) a d) zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny (ďalej len zákon). Výnimkou sa povoľuje žiadateľovi vykonávať horolezecký alebo skalolezecký výstup v NPR Tlstá, NPR Veľká Skalná, PR Katova skala v NP Veľká Fatra a na území NP Veľká Fatra s tretím stupňom ochrany na nasledovných lokalitách za podmienok v zmysle § 82 ods. 12 zákona:

1. Katova skala od 1. 8. do 30. 11. kalendárneho roka.

2. Blatnická dolina - len Kaškova veža na začiatku doliny celoročne. 

3. Gaderská dolina - len Platňa na začiatku doliny celoročne.

4. Šturec celoročne.

5. Havrania skala – celoročne.

6. Jelenec - celoročne v skalnom páse nad štátnou cestou Staré Hory - Donovaly v lesných porastoch 182, 181 (LHC Staré Hory) v dĺžke cca 600 m od Dekrétovho pomníka na západ až po výraznú dolinku, v ktorej je skalný pás prerušený a ktorá vyúsťuje na štátnu cestu v mieste jej premostenia potoka a odbočky na Dolný Jelenec. Dolinka je zároveň hranicou medzi porastami 181 a 180. SHS JAMES zabezpečí označenie konca povoleného úseku vhodnou

formou. 

7. Organizovaní horolezci sa v teréne na vyzvanie pracovnikov orgánov a organizácii ochrany

prírody a krajiny preukážu platným členským preukazom.

B. nepovoľuje výnimku

zo zákazov ustanovených § 16 ods. I písm. a) v znení § 14 ods. I písm. c) a d) a § 14 ods. 1 písm. c) a d) zákona, t. j. nepovoľuje vykonávať horolezecký alebo skalolezecký výstup na lokalitách

1. Blatnická dolina - Slnečné steny 

2. Gaderská dolina - Murovaná stena 

3. Skalná dolina

4. Katova skala od 1. 12. do 31. 7. kalendárneho roka

Výnimka platí do nadobudnutia účinnosti všeobecne záväznej vyhlášky o Návštevnom poriadku Národného parku Veľká Fatra vydaného v zmysle zákona.

Pracovníci ŠOP SR- Správa CHKO Veľká Fatra, ktorí majú podľa § 79 zákona oprávnenia členov stráže prírody, sú podľa § 77 ods. 1 písm. b) zákona oprávnení dozerať na dodržiavanie podmienok tohto rozhodnutia.

Odôvodnenie:

Listom dňa 2. 10. 2003 požiadal žiadateľ Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, odbor ochrany prírody a krajiny (ďalej len ministerstvo) o povolenie výnimky zo zákazov ustanovených zákonom, spočívajúcej v umožnení vykonávať horolezeckú činnoť v NP Veľká Fatra v lokalitách: 

- Kantorská dolina (Katova skala) 

- Blatnická dolina (skaly vľavo od cesty, podľa priložených nákresov oblasť Kaškovej veže pri obci Blatnica, ako i Slnečné steny v masíve Ostrej) 

- Gaderská dolina (skaly vľavo od cesty, t. j. Platňa nad obcou Blatnica a Murovaná stena v doline nad Dedošovou) 

- Skalná dolina (skaly pod Rakytov) 

- Malinô Brdo (Haliny)  

- Starohorská dolina (lokality Šturec a Jelenec, skalné útvary od Lodenice po Hradbu).

Dňa 28. 1. 2003 bol na ministerstvo doručený list Lesoochranárskeho zoskupenia VLK, ktorým požiadalo, aby bolo v zmysle § 82 ods. 3 zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny (ďalej len zákon) upovedomené o začatých správnych konaniach, v ktorých môžu byť dotknuté záujmy ochrany prírody a krajiny chránené zákonom a ktoré sa dotýkajú udeľovania výnimiek z ochrany druhov alebo území. Na jeho základe ministerstvo listom č. 4519/1408/20035.1 zo dňa 3. 10. 2003 upovedomilo Lesoochranárske zoskupenie VLK aj o predmetnom konaní. Lesochranárske zoskupenie VLK listom dňa 13. 10. 2003 oznámilo svoju účasť, okrem iných, aj v predmetnom konaní.

K žiadosti zaslala odborné stanovisko ŠOP SR - Správa NP Veľká Fatra listom č. NP VF 1600/2003 dňa 23.10.2003.

S podkladmi rozhodnutia boli účastníci konania oboznámení listom č. 4520/1410/03 zo dňa 24. 10. 2003. Naň reagoval žiadateľ listom dňa 3. 11. 2003 a v ňom požiadal o zvolanie ústneho pojednávania. Lesoochranárske zoskupenie reagovalo listom dňa 7. 11. 2003 a v ňom súhlasilo s predloženými podkladmi.

Ministerstvo na objasnenie podania zvolalo ústne pojednávanie spojené s miestnou obhliadkou, ktoré sa konalo dňa 20. 11. 2003. I napriek prijatým záverom (zväčšenie rozsahu o lokalitu Havrania skala) Slovenský horolezecký spolok JAMES listom dňa 28. 11. 2003 požiadal o ďalší časový priestor prejednanie s príslušnou organizáciou ochrany prírody a krajiny. Na základe stretnutia ŠOP SR - Správy NP Veľká Fatra so zástupcami SHS JAMES zaslala odborná organizácia ochrany prírody a krajiny doplňujúce stanovisko č. k č. NP VF 1600/2003 dňa 15. 12. 2003 o lokalite Jelenec.

Vzhľadom na to, že vylúčením niektorých lokalít nedôjde k rozporu s predmetom ochrany vyššie uvedených chránených území, prípadne s druhovou ochranou najmä vzácnych živočíchov a rastlín, rozhodlo ministerstvo tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Ministerstvo žiadateľa upozornilo, že povolením výnimky ostávajú nedotknuté osobitné predpisy (napr. povolením výnimky nie sú dotknuté vlastnícke vzťahy), ako aj ostatné ustanovenia zákona.

Na lokalite Malinô Brdo - Halina, keďže sa nachádza v druhom stupni ochrany, nie je v zmysle zákona zakázané vykonávať horolezecký a skalolezecký výstup, a preto na vykonávanie horolezeckej činnosti na tejto lokalite nie potrebné povoľovať výnimku.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu možno podľa § 61 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní podať rozklad do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, Nám. L,. Štúra l, 812 35 Bratislava.

RNDr. Anna Jusková riaditeľka odboru

Rozhodnutie dostanú:

1. Slovenský horolezecký spolok JAMES, Junácka 6, 832 80 Bratislava

2. Lesoochranárske zoskupenie VLK, 082 13 Tulčík

Po nadobudnutí právoplatnosti na vedomie:

1. Krajský úrad, odbor životného prostredia, Predmestská 1613, 010 40 Žilina 
2. Okresný úrad, odbor životného prostredia, Vajanského nám. 1, 036 01 Martin 
3. ŠOP SR - Správa NP Veľká Fatra, Čachovský rad 7, 036 07 Vrútky

4. SIŽP - inšpektorát OP Žilina

